

【小組查經材料】 使徒行傳系列 24 - 要勇敢為主作見證

2020 年九月 25、26 日

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)
2. 教會事工:
 - 主日崇拜:網路直播進行@11:00 am
 - 週三禱告會: @7:30-8:30 pm (zoom)
 - 週二@7am、週五@10am 琴與爐: (zoom)
 - 主日裝備課程: @9:00 am (zoom) 從 9/19、20 日起
 - 主日啟程福音視訊: @7:30 pm (zoom)
 - 北美靈糧大家庭弟兄禱告會 9/26 @2pm
3. 新來賓:_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。
4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告:求神施恩憐憫，制止病毒持續的擴散;保守醫護人員能免除病毒的感染;醫治所有已遭感染者，使他們能快快的恢復健康;賜智慧給疫苗研發人員，能快速地研製出有效的疫苗;求神賜智慧給美國各州政府能逐步的解封，好讓各樣的生活機能可以逐步地恢復!

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
2. 分享你過去一週所思想的是什麼?有什麼是你需要加強或實踐。(請儘量保持在 10 分鐘之內)

本週主題:要勇敢為主作見證

經文:使徒行傳:26:1-23

背誦經文:我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神;又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。
(徒 26:18)

保羅雖然並沒有被判犯有任何的罪，但他仍在腓力斯的手中被關在牢裡整整有兩年的時光。直到新的巡撫非斯都接任，此時，祭司長和猶太人的首領就來控告保羅，並央求將保羅送到耶路撒冷受審，以便設計暗殺他。但主掌管非斯都的心思，並未讓他們得逞。而當非斯都審問保羅時就問保羅說，你是否願意上耶路撒冷去受審呢?保羅說他要上告羅馬皇帝凱撒，這是羅馬公民的權利，而保羅也知道主要的保守他到羅馬(徒 23:11)。後來，被羅馬皇帝冊封為加利利和庇哩亞的王亞基帕來到凱撒利亞，他對保羅的案子很感興趣，就想親自審問，保羅如何在亞基帕王和眾人面前作見證呢?請讀今天的經文。

一、承認信主前的愚昧無知 (徒 26:1-12) : (請先讀 V.1-12 再讀下文)

- A. 保羅在亞基帕王作見證(1-3):保羅在得到亞基帕王的許可後，就很有禮貌的對這位熟悉猶太人規矩和辯論的王見證他的蒙恩經歷和信仰的正統與純正。這和之前保羅在對猶太人和基督信仰相當陌生的巡撫非斯都所論述的、所強調的，他在律法上的正直和無辜是很不一樣的。
- B. 保羅是嚴謹的法利賽人(4-8):保羅出生在大數的基利家，他在整個成長過程中，不論是住在本地的猶太人或是住在耶路撒冷的猶太人都知道他是在猶太教中，信仰最純正，最遵守摩西律法的法利賽人。而他今天之所以會站在這裡受審，卻是因為傳講了神向我們的祖宗亞伯拉罕、以撒、雅各所應許的，在地上的萬族都要因他們的後裔得福的信息。而這個應許如今就真實的應驗在主耶穌基督的身上。而這也是以色列十二個支派日夜所盼望的，這位彌賽亞耶穌基督也按照預言中所說的，已經從死裡復活了。亞基帕王啊!我今天被這些猶太人所控告的，就是因為我傳講了這死人復活的真理。為什麼在場的您、巡撫非斯都、百尼基、眾千夫長和城裡的尊貴人(徒 25:23)都把它看作是不可信的呢?
- C. 保羅極力的逼迫基督徒(9-12):保羅在信主前也是不信神叫主耶穌從死裡復活的。因此，當時的保羅就極力的抵擋、反對基督徒所說的有關耶穌的言論，並從祭司長那裡得了權柄就把許多的聖徒囚禁在監牢裡，並且保羅也被委派專責逼迫基督徒，保羅在各個猶太會堂裡用刑強逼這些基督徒說褻瀆基督的話，並強迫他們放棄基督的信仰，當時的保羅是非常的惱恨他們。因此，保羅就不斷的追逼他們，甚至要到外邦的城邑裡追捕他們，一個也都不放過。

討論問題 1: 你曾否熱衷於某件事或工作?它給你帶來甚麼樣的影響呢?是甚麼因素使你持續的熱衷下去呢?(破冰題)

討論問題 2: 你覺得信主前的保羅是怎樣的一個人呢?你最欣賞他的甚麼特質?而這特質又如何影響他後來的服事呢?(觀察題)

二、感謝主的憐憫和恩召(徒 26:13-18)：(請先讀 v. 13-18 再讀下文)

A. 主的憐憫臨到保羅(13-15)：當時的保羅是如此熱衷於追逼基督徒，所以他從祭司長那裡拿到可去緝拿基督徒的權勢，就一路馬不停蹄的追逼基督徒。但保羅卻在正午的時刻，保羅卻看見從天上發出的大光，保羅和他同行的人都無法站立在大光之中，於是，就仆倒在地。然後，保羅就很清楚的聽到一個聲音，是希伯來話對他說：“掃羅、掃羅！為什麼逼迫我？你用腳踢我，你直接叫出我的名字，你就知道我是誰？”保羅說：“你是誰？主說，我就是你逼迫的耶穌。保羅所逼迫的明明是基督徒，但主卻說，你是逼迫我的。可見，基督與主合一的，逼迫基督徒就是逼迫基督。而一個極力逼迫基督的人照理說應該要受到主的刑罰，可保羅不但沒有將應有的刑罰施行在保羅身上，反而親自向保羅顯現，這就顯然是主對保羅的憐憫與恩典。被主大光照耀的保羅整整三天三夜，眼睛是看不見的，在這段時間裡，保羅不斷地反省自己過去在不認識主的時候，因自己的愚昧無知，極力的逼迫、傷害並追捕基督徒。為此，保羅就不斷地在主面前認罪悔改。

B. 主親自恩召保羅(16-18)：

1. 主對保羅的呼召與應許(16-17)：主吩咐保羅要站起來，不必俯伏戰兢，從今之後，要為主工作、為主作見證。主之所以要向保羅顯現就是要呼召並委派保羅成為祂的僕人，去向世人作見證，並將現在所見到的和將來要指示他的都見證出來給世人知道。同時，主也應許保羅要全然的保護他，使他脫離猶太人和外邦人的手。
2. 主給保羅的使命(18)：世人被這世界的神弄瞎了心眼(林後 4:4)，以致於世人都處在撒但黑暗的權勢之下，他們不認識自己是個罪人，也不認識自己所行的都是過犯罪惡，更不認識基督和真神。而蒙主的憐憫與恩召的保羅，之前就是處在這樣的光景裡面，但經由主的大光潔淨之後，保羅徹底的認罪悔改，從此，他的眼睛被打開了，他就從黑暗中歸向了光明，從撒但權下歸向了真神。這是保羅親身真實的經歷，主就是使用保羅過去的這親身的經歷，成為主向外邦人傳福音的執事。因為這是保羅親身的經歷，所以，當保羅在傳講福音時，就產生了非常強而有力的影響力和說服力，就帶領了許許多多的人信主，罪得蒙赦免，和一切信主成聖的人一同進到神的國度裡，一同得天上的基業。

討論問題 3：為什麼保羅在大馬色的經歷會給他帶來這麼大的改變？他的經歷給你帶來甚麼樣的啟發？(觀察、應用題)

三、活出主榮美的見證(徒 26:19-23)：(請先讀 v. 19-23 再讀下文)

- A. 保羅忠於主的託付(19-21)：保羅繼續的對亞基帕王作見證說，我因為有來自於天上的異象，因此，保羅的一生就一直忠於這異象，並不因任何的困難和危險而違背主的託付和使命。所以，保羅就在大馬色、耶路撒冷和猶太全地以及外邦的地地方，四處傳揚主的福音，勸勉他們要認罪悔改，要把心歸向真神，並且在言行舉止上與悔改的心相稱，活出榮耀基督的美好生活見證來。但保羅卻也因此而遭受到猶太人的忌妒和追殺，他們在聖殿裡抓住了保羅，並且想要將他殺了。
- B. 主不斷的保護保羅(22-23)：然而保羅如今仍然可以站在這裡，對著尊貴的人、卑賤的人，和老幼作見證，這都是主在一路上的保守和幫助。保羅在這有權勢可以審判他生死的外邦王面前勇敢的作見證，他不但是為自己辯護，他也把握機會要將福音傳給他們，以至於連亞基帕王都要說“你想少微一勸，便叫我作基督徒啊？”(徒 26:28)。保羅的一生可以說是忠於那從天上來的異象，並且時時把握機會傳揚主的福音。

討論問題 4：保羅為何能如此勇敢的為主作見證？我們如何看出保羅在外邦人面前勇敢的作見證？這又如何鼓勵你為主勇敢作見證？(觀察、應用題)

討論問題 5：信主後，你的生命最大的改變是甚麼？請簡短分享。(應用題)

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！祢把祢忠心的僕人保羅放在我們面前，讓我們看到保羅是如何領受祢的異象與託付，他一生都沒有違背那從祢而來的異象，勇敢的在世人面前作美好的見證。求主幫助我們，效法保羅忠心的榜樣，並能活出美好的生活見證，也能在世人面前見證祢的偉大奇妙，使人的眼睛得開，脫離黑暗進入祢光明的國度裡。謝謝祢的恩典！垂聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事(10分鐘)

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

10/02/20 徒 27:9-12, 21-38

10/09/20 徒 28:11-31

10/16/20 生活查經